

文匯報

WEN WEI PO
www.wenweipo.com

政府指定刊登有關法律廣告之刊物
獲特許可在全國各地發行
2011年10月
21 星期五
4897001360013
大致天晴 天氣乾燥
氣溫：22-28℃ 濕度：55-80%
港字第22517 今日出紙6疊17張半 售6元



江蘇省省長李學勇在發表演講

資料圖片

李學勇出席「澳門江蘇周」開幕式

香港文匯報訊 今日下午三時，「澳門江蘇周」開幕式於澳門旅遊塔會展中心舉行，江蘇省人民政府省長李學勇將率團出席開幕式，並發表主題演講，這是他任江蘇省省長以來首次訪問澳門。

據悉，在澳門期間，李學勇還將會見澳門特區行政長官崔世安、澳門中聯辦主任白志健、外交部駐澳公署特派員胡正躍，會見葡語國家代表，出席工商峰會，考察橫琴島等行程。

據了解，江蘇這次在澳門舉辦「澳門江蘇周」活動，是去年5月時任江蘇省省長羅志軍與澳門特區行政長官崔世安會談的重要成果，雙方就加強蘇澳兩地互補性合作、互辦活動周達成了共識。

今年3月16日至18日，澳門特區行政長官崔世安率團在南京成功舉辦了「江蘇澳門周暨活力澳門推廣展」。

江蘇省政府副秘書長、新聞發言人肖泉先生說，江蘇歷來高度重視與澳門的交流與合作。兩地各有優勢，在許多方面互補性很強。長期以來，在兩地政府的共同努力下，在經貿、旅遊、文化、衛生、教育和人才交流等領域開展了廣泛而富有成效的合作與交流。特別是在中央政府與澳門特區政府簽署CEPA協議後，蘇澳合作和交流更是呈現出蓬勃發展的良好勢頭。

另據了解，在官方交流不斷擴大的同時，民間交流和合作也日趨活躍。



省長李學勇到江蘇省演藝集團視察，與昆劇院演職人員親切交談。資料圖片



澳門特首崔世安與江蘇省副省長張衛國在江蘇展館前深入交流

蘇澳兩地互增軟實力

「江蘇周」文化唱大戲

十月濠江，金風送爽。

今天，在風光旖旎的澳門濠江之畔，在風姿豐偉的旅遊塔會展中心，蘇澳兩地再次攜手譜寫合作與交流新篇章。

今天，江蘇省省長李學勇率團與澳門政商界人士齊聚一堂，聯袂推出「澳門江蘇周」。

三月陽春，南京玄武湖畔，「江蘇澳門周」開幕式上歡騰的鑼鼓之聲猶在耳畔。十月金秋，澳門濠江之濱，「澳門江蘇周」茉莉芬芳之美行將綻放。

蘇澳兩地互訪頻繁的背後是兩地特色文化資源的交流與融合。

在此次「澳門江蘇周」上，有獨具特色的文藝表演、有兩地藝術家傾情潑墨，更有巨額文化創意產業項目的對接，八大專項活動的背後是江南地域文化的彰顯。「澳門江蘇周」無疑是兩地合作推出的又一場文化盛宴。

剛剛閉幕的中共十七屆六中全會從國家戰略的高度提出，增強國家文化軟實力，建設社會主義文化強國，推動文化大發展大繁榮。

蘇澳兩地的文化交流與合作可謂正逢其時。

「十二五」期間，是江蘇由第一個率先（率先全面建設小康社會），向第二個率先（率先基本實現現代化）邁進的關鍵時期，是江蘇從經濟大省向經濟強省轉型的關鍵時期，也是江蘇從文化大省向文化強省跨越的關鍵時期。

今年「兩會」期間，胡錦濤總書記對江蘇工作提出「六個注重」新要求，其中之一就是要求江蘇注重加強文化建設。江蘇在「十二五」把文化大發展作為重要戰略列為「八項工程」之一，江蘇文化事業的發展迎來又一個黃金期。

於此，蘇澳兩地以文化交流為載體，進而攜手葡語系國家開展多樣化交流與合作，空間巨大，意義深遠。 ■香港文匯報記者 楊明奇



今年3月18日，在南京舉辦的「江蘇澳門周暨活力澳門推廣展」上，李學勇會見崔世安。資料圖片

「江蘇周」呈四大特點

香港文匯報訊 據江蘇省人民政府副秘書長、新聞發言人肖泉介紹，此次「澳門江蘇周」活動是江蘇省歷年來在澳門舉辦的規模最大、層次最高、涉及面最廣的一次活動，有着四個方面的鮮明特點：

一、高層次。這次參加「澳門江蘇周」活動的江蘇代表團層次高、陣容強，所涉及的該省主要經濟部門負責人和省、市政府主要領導都將來澳門參加活動，各行業都派出了最具實力的企業並帶來了實實在在的項目。

二、全方位。這次「澳門江蘇周」活動也是為了落實中央對澳門多元化發展的新要求，在經貿、文化、科技、教育、衛生、旅遊、民生等方面全方位、多領域與澳門進行對接與合作。

三、新平台。通過「澳門江蘇周」活動，尤其是舉辦江蘇—澳門、葡語國家工商峰會，將澳門作為江蘇與葡語國家聯繫的新平台，促進江蘇與澳門及廣大葡語國家的市場聯繫。蘇澳雙方還初步商定，要江蘇—澳門、葡語國家工商峰會作為澳門國際貿易投資展（MIF）的組成部分，今後每年同期舉辦。這將是內地與澳門合作模式的一次有益嘗試和創新。

四、求實效。這次「澳門江蘇周」設置了一系列富有成效的內容：政府部門之間，在經貿、中醫藥、文化、旅遊等方面將簽訂9個合作備忘錄；經貿合作方面，將簽訂15個投資和貿易項目，總金額接近20億美元；中醫藥產業合作方面，兩地醫藥產業園區和中醫藥企業將進行項目推介和對接；文化創意產業方面，江蘇將有33.3億元的项目與澳門企業進行洽談合作。

江蘇省副省長張衛國出席第16屆MIF開幕式



蘇澳兩地合作空間大

香港文匯報訊 江蘇省政府港澳辦副主任張松平介紹說，「十二五」時期，是江蘇轉型升級的關鍵時期。我們將適應國際國內需求結構調整、國內消費升級呈現新變化和科技進步新趨勢，堅持走新型工業化道路，大力推進產業結構戰略性調整，構建高新技術產業為主導、服務經濟為主體、先進製造業為支撐、現代農業為基礎，結構優化、技術先進、清潔安全、附加值高、吸納就業能力強的現代產業體系。

澳門地理位置優越，又是自由貿易港，在基礎設施建設、金融系統、商業環境、人力資源、旅遊觀光等方面具有較強優勢，也是「江蘇製造」走向國際市場特別是葡語系國家市場的重要渠道，江蘇與澳門的經濟互補性很強、合作空間很大。